

2010年10月10日,“三连十”百年一遇

130对新人昨“十全十美婚”

本报记者 刘云菲 本报通讯员 郭亚峰

2010年10月10日,人们把这天称为“十分十全十美”,许多新人更是挑在这个“特殊”的日子里登记结婚或举办结婚仪式,让亲朋好友来见证这一时刻,而有的新人办理结婚登记、举行婚礼都要赶这一天。民政部门也在10日(周日)加班工作,据东昌府区民政局婚姻登记处统计,10日有130对新人登记结婚。



“三连十”扎堆登记

2010年10月10日,迎来“三连十”吉日,寓意“十分十全十美”,许多新人选择在这一天结婚登记。当天仅东昌府区民政局婚姻登记处办理结婚登记的新人就有130对。
本报记者 李军 摄

登记都赶这一天

10日上午9点30分,许多情侣早已把东昌府区民政局婚姻登记处的登记大厅挤得满满的,几位准备登记的女士还精心打扮了一番,都穿着喜庆的服装,登记大厅里洋溢着幸福的气氛。登记处的排号机上显示,此时还有77对情侣没有办理登记手续。从早上8点多就开始排队的王女士和赵先生坐在一旁耐心地等待,他们说:“昨天才临时决定今天来登记,排队没关系,能在今天拿证感到很幸福!”

代德君和王真在人群中格外显眼:他们身穿礼服,发型和妆容既亮丽又整齐,可两人神情紧张,急匆匆地办理着登记手续。他们说,今天上午9点他们刚办完酒席,就赶紧开车跑来登记,连礼服都

没来得及换,等办完手续还要回去招待参加酒席的客人。“我俩都在西安工作,老家是经济开发区蒋官屯的,我们特意在5日赶回来,就是为了能在今天把终身大事定了。老家的习俗都是早上办婚宴,所以我们就先办婚宴再登记。”新娘王真手拿结婚证,高兴地说:“其实一年前,我们就商量要把结婚的日子选在今天,能在今天登记结婚,很有纪念意义!”

想等到10点10分

崔婷婷和几个好友组团来登记,他们听说周日能办理登记手续,兴奋地从7点30分就开始排队,等拿到了结婚证,她和男友激动地相互拥抱,“之前我和男友没打算今天登记,因为听说婚姻登记处不上班,可昨天知道今天能办

登记手续,我们就来了,我们几个人一大早来排队,前面就有20多个人了。”崔婷婷说。

郭丽是崔婷婷的好友,见到崔婷婷拿到了结婚证,她却一点也不急,“我和男友特意从北京赶回来的,本来早都排到我们了,可我们想等到10点10分。别人是‘三连十’,我们是‘五连十’,这多吉利。”郭丽看着登记大厅墙上的挂钟,到了10点,她赶快把登记手续递到了工作人员手中,“我估计到了10分,结婚证上就能盖印章。”郭丽说。可最终办完手续的时间并没凑巧是‘五连十’,两人显得有些遗憾:“要是赶上那时就好了,不过今天能拿到证,我们也挺高兴。”他们说。

民政部门加班

为了满足新人们的心愿,

民政部门破例在10月10日(周日)全体加班工作。东昌府区民政局副局长吴金岭说,他们接到上级通知,告知要今天加班工作,早上7点40分登记处就开门了,那时就已经有几十对情侣在门外排队等候。“我们全勤上岗,平时都是8点开门,为了方便市民,今天提前开门了。”

据该登记处统计,10日当天有130对新人领取了结婚证,上午就有85对,比平时一天的人数还多。该登记处工作人员说,近年来,人们喜欢在一些特殊的日子登记结婚,希望自己的婚姻有个好兆头。2008年8月8日有170对,2009年9月9日有185对。“大家都以为10日这天不上班,10月7日、8日来我们这里登记的人就不少,所以今天登记的人没有预想得那么多,可是这个数已经比平时多出了两倍。”

脊灰疫苗 今起第二轮接种

本报聊城10月10日讯(记者 王尚磊)记者从聊城市卫生局了解到,继36万名儿童(0至4岁)参加首轮脊灰疫苗强化免疫(9月11日至20日)之后,按照要求,这36万名儿童需在本月11日至20日参加第二轮脊灰疫苗免疫。

聊城市卫生局相关负责人介绍,按照《聊城市2010年脊髓灰质炎疫苗强化免疫活动实施方案》,9月11日至20日,共有36万名儿童(0至4岁)参加首轮脊灰疫苗强化免疫,接种率达到90%以上,完成了上级卫生部门部署的任务,按照接种要求,脊灰疫苗强化免疫共分两轮,第二轮时间为2010年10月11日至20日,参加首轮脊灰疫苗强化免疫的儿童务必在指定的时间就近到接种门诊参加第二轮脊灰疫苗免疫,以免接种失败。目前全市共设置固定接种门诊168个,接种时需要携带接种证书。

市疾控中心有关负责人介绍,脊髓灰质炎俗称婴儿瘫,它是由脊髓灰质炎病毒引起的一种急性传染病,其主要病变在脊髓灰质,是一种严重威胁少年儿童健康的急性病毒性传染病。疾控专家提醒说,脊髓灰质炎疫苗是一种减毒活疫苗,幼儿肛周脓肿、免疫缺陷、对牛奶蛋白过敏者不宜接种;接种前后半个小时要求空腹;接种完成后需在接种点留观30分钟。

流感疫苗 今日起可接种

本报聊城10月10日讯(记者 王尚磊 通讯员 张芙蓉)从聊城市疾控中心获悉,为预防季节性流感的暴发,各(县、市)区疾控中心采购的流感疫苗已到位,市民可到当地疾控中心预防接种门诊进行接种。

聊城市疾病预防控制中心专家介绍,流感是一种常见的急性呼吸道传染病,很容易引起大规模的暴发流行,导致患者出现心肌炎、肺炎等多种并发症,甚至死亡。冬春季节都是流感的高发期,流感疫苗接种的最佳时间是在流感流行高峰前1~2个月,因此10~11月份是流感疫苗接种的最佳时机。市民可到当地疾控中心预防接种门诊进行接种。

所有健康人群均为流感疫苗接种对象,其中以下人群更需要接种疫苗:(1)15岁以下儿童及青少年;(2)60岁及以上老年人;(3)中小学、大中专院校等在校学生;(4)医疗卫生保健人员以及公共场所服务人员;(5)心血管疾病(除高血压)、慢性呼吸系统疾病患者等;(6)长期居住在养老院和其他慢性病康复机构的人员;(7)准备在流感季节怀孕的妇女。